Quadratische Gleichungen
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p ist der Faktor vor dem x

q ist die Zahl
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Wenn vor den x? noch eine Zahl steht wird die ganze Gleichung durch diese Zahl geteilt. Erst dann
kann die pg Formel benutzt werden.
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Spezialfalle; man braucht die pg-Formel nicht
1. Nur x2 und Zahl; kein x

a) b) c)
x*=25 xX’=—16 3x*=27
X,=5 keine Losung x’=9
X,=—5 x,=3
X,=—3

2. Nur x und x2; keine Zahl. L6sung durch Ausklammern.

a) b) C) d)
2, _ 2 _
X P20 2x ~6x=0 i(::?—o 1?3:?5()__00
x(x+2)=0 2x(x—3)=0 = 2 =
— _ x1:0 xl_o

e -~ —-1=0 3x+5=0
x+2=0 x—3=0 X - =

x=1 _ 5
X=—2 X,=3 Xz__3_

3. x und Zahl stehen in einer Klammer

(x+3)°=4

x+3=2 zweite Losung  x+3=—2

x,=2—-3=-1 X,=—2—-3=-5
Ubungen

Die Aufgaben dieser beiden Blatter rechnen. Dabei nicht gleich auf die Lésungen schauen. Erst nach
dem Rechnen vergleichen.



